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Πέμπτη, 13 Νοεμβρίου 2025 
 
 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κο Θεοδωρικάκο Παναγιώτη 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κο 
Κεφαλογιάννη Ιωάννη 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο 
Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κο Δήμα Χρίστο 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Παπασταύρου 
Σταύρο 
 
Θέμα: Ανάγκη ένταξης της Π.Ε. Εύβοιας στο Καθεστώς “Περιοχών 
Ειδικής Ενίσχυσης” του Ν. 5203/2025, λόγω των 
επαναλαμβανόμενων φυσικών καταστροφών (πυρκαγιών, 
πλημμυρών, σεισμών, Daniel, Elias) 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Με τον Νόμο 5203/2025 (ΦΕΚ Α’ 87/2.6.2025), και ιδίως με τα άρθρα 47 έως 
52, θεσπίστηκε το νέο Καθεστώς “Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης”, που 
αποσκοπεί στην ενίσχυση περιοχών που αντιμετωπίζουν διαρθρωτικά, 
κοινωνικοοικονομικά ή περιβαλλοντικά προβλήματα, καθώς και περιοχών που 
έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές, κατόπιν απόφασης της Κυβερνητικής 
Επιτροπής Κρατικής Αρωγής. 
 
Στο ίδιο νομοθέτημα (άρθρο 93) κατονομάζονται οι Περιφερειακές Ενότητες 
Μαγνησίας και Τρικάλων, οι οποίες έλαβαν ειδική πρόβλεψη ενίσχυσης λόγω 
της κακοκαιρίας “Daniel”. 
 
Ωστόσο, στην πρώτη εφαρμοστική απόφαση του νόμου (ΦΕΚ Β’ 
3306/27.6.2025), όπου καθορίζονται τα καθεστώτα και οι επιλέξιμες περιοχές, 
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δεν περιλαμβάνεται η Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας, παρότι έχει πληγεί 
επανειλημμένα από σοβαρές φυσικές καταστροφές τα τελευταία χρόνια. 
Ειδικότερα η Εύβοια υπέστη το 2021 τις καταστροφικές πυρκαγιές, που 
κατέστρεψαν εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα δασών και γεωργικών 
εκτάσεων, με ανυπολόγιστες επιπτώσεις στην τοπική οικονομία και 
απασχόληση. Το 2023, μεγάλες περιοχές του νησιού επλήγησαν από 
πλημμύρες λόγω της κακοκαιρίας “Daniel”, ενώ νέες πλημμύρες και 
κατολισθήσεις προκλήθηκαν και από την κακοκαιρία “Elias”. Επίσης τα 
τελευταία χρόνια, η Εύβοια επηρεάστηκε και από σεισμικές δονήσεις που 
προκάλεσαν βλάβες σε κατοικίες και σημαντικές ζημιές σε υποδομές. 
 
Η επαναλαμβανόμενη αυτή φυσική και οικονομική δοκιμασία έχει αφήσει βαθύ 
αποτύπωμα στον κοινωνικό και παραγωγικό ιστό του νησιού, το οποίο 
παραμένει σε καθεστώς ανασυγκρότησης χωρίς επαρκή αναπτυξιακά εργαλεία. 
 
Επειδή η μη ένταξη της Εύβοιας στο Καθεστώς “Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης” 
του νέου Αναπτυξιακού Νόμου δημιουργεί έλλειμμα ισονομίας έναντι άλλων 
πληγεισών περιοχών. 
 
Επειδή η ένταξή της αποτελεί αναγκαία πράξη δίκαιης μεταχείρισης και 
περιφερειακής ανασυγκρότησης. 
 
Ερωτάσθε, 
 
1. Για ποιο λόγο, παρά τη ρητή πρόβλεψη του Ν. 5203/2025 για “περιοχές 
που έχουν πληγεί από φυσικές καταστροφές” η Π.Ε. Εύβοιας δεν 
περιλαμβάνεται στην πρώτη εφαρμοστική απόφαση (ΦΕΚ Β’ 3306/27.6.2025); 
 
2. Προτίθεστε να τροποποιήσετε την απόφαση και να εντάξετε την Εύβοια 
στα ευνοϊκά καθεστώτα του Αναπτυξιακού Νόμου; 
 
3. Με ποιον τρόπο προτίθεστε να στηρίξετε την οικονομική και κοινωνική 
ανασυγκρότηση της Εύβοιας, σε συνδυασμό με τις προβλέψεις του Ν. 
5203/2025; 
 
        Η ερωτώσα βουλευτής 
 
             Καζάνη Κατερίνα 
 

      




